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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τους 

πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 29 

Ιανουαρίου και 5 Φεβρουαρίου 2024.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας 

του ίδιου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 

30 του περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Φόρου 

Προστιθέμενης Αξίας (Επιστροφές Φόρου σε Πρόσωπα Εγκατεστημένα σε Κράτη Μέλη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης) Κανονισμών, ώστε να επιτευχθεί εναρμόνιση με την πράξη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2008/9/ΕΚ του Συμβουλίου, της 12ης 

Φεβρουαρίου 2008, για τον καθορισμό λεπτομερών κανόνων σχετικά με την επιστροφή 

του φόρου προστιθέμενης αξίας, που προβλέπεται στην οδηγία 2006/112/ΕΚ, σε 

υποκείμενους στο φόρο μη εγκατεστημένους στο κράτος μέλος επιστροφής αλλά 

εγκατεστημένους σε άλλο κράτος μέλος».  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε 
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ότι με τους υπό αναφορά προτεινόμενους κανονισμούς προβλέπεται ειδικότερα η 

παροχή σε υποκείμενο στον φόρο πρόσωπο που είναι εγκατεστημένο σε άλλο κράτος 

μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ασκεί επιχειρηματικές δραστηριότητες στη 

Δημοκρατία του δικαιώματος υποβολής ένστασης στην περίπτωση διαφωνίας με 

απόφαση του Εφόρου Φορολογίας για απόρριψη, στο σύνολο ή εν μέρει, της αίτησής 

του για επιστροφή φόρου προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ). 

 Όπως η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε, στους βασικούς κανονισμούς προβλέπεται ότι 

αιτητής που διαφωνεί με την απόφαση του Εφόρου Φορολογίας να απορρίψει εν μέρει 

ή στο σύνολό του το αίτημα επιστροφής ΦΠΑ έχει το δικαίωμα υποβολής ένστασης 

στον Υπουργό Οικονομικών σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Φόρου Προστιθέμενης 

Αξίας Νόμου.  Ωστόσο, ο εν λόγω νόμος τροποποιήθηκε από το 2017 και το δικαίωμα 

υποβολής ένστασης στον Υπουργό Οικονομικών αντικαταστάθηκε από το δικαίωμα 

υποβολής ένστασης στον Έφορο Φορολογίας.  Ως εκ τούτου, για σκοπούς εναρμόνισης 

με την Οδηγία (ΕΕ) 2008/9/ΕΚ και ταύτισης με την ισχύουσα νομοθεσία πρέπει να 

επέλθει σχετική διόρθωση στους ισχύοντες κανονισμούς. 

 Στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου μέλη της επιτροπής έθεσαν ερωτήματα 

σε σχέση με τις επιλογές που διατηρεί το υποκείμενο στον φόρο πρόσωπο σε 

περίπτωση απόρριψης της ένστασής του από τον Έφορο Φορολογίας. 

 Συναφώς, ο εκπρόσωπος του Τμήματος Φορολογίας δήλωσε ότι σε τέτοια 

περίπτωση το υποκείμενο στον φόρο πρόσωπο διατηρεί το δικαίωμά του να προσφύγει 

στο δικαστήριο. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προτεινόμενων κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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